
Građanski aktivista Zoran Čičak priveden je
na informativni razgovor zbog šaljivog tvita
kojim je opisao aktuelnu situaciju u vezi sa
održavanjem izbora za mesne zajednice u
Novom Sadu. Tom prilikom Čičak je aludirao na
nadimak jednog od viđenijih aktivista Srpske
napredne stranke koji se našao na istoj
fotografiji sa Andrejem Vučićem, bratom
predsednika Republike. Ovakav potez nije
rezultat greške u razumevanju pomenutog tvita
od strane nadležnih, već nastavak prakse
zastrašivanja političkih neistomišljenika,
imajući u vidu da je ovo tek jedno u nizu
privođenja građana nakon davanja izjava u
javnosti u kojima se na posredan ili neposredan
način vrši kritikovanje vlasti. Na ovaj način se
najgrublje krši pravo na slobodu izražavanja,
a cilj ovakvih poteza nije samo kažnjavanje
građana zbog izrečenih stavova, već njihovo
zastrašivanje u cilju postizanja autocenzure i
sputavanja kritičkih glasova u društvu.
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Sloboda izražavanja -
Građanski aktivista
priveden zbog tvita

https://nova.rs/vesti/hronika/priveden-zoran-cicak-zbog-tvitova-o-vucicu/
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Izbori za mesne zajednice u Novom Sadu
izazvali su neobično veliku pažnju javnosti ali
i aktivnosti vladajuće stranke, zbog čega ni u
ovom slučaju nisu izostali incidenti i
slučajevi kršenja izbornog procesa.
Najočigledniji slučaj predstavljao je napad na
jednog od nezavisnih kandidata koji je bio
napadnut od strane dvojice muškaraca dok je
sedo na klupi u blizini glasačkog mesta Liman
4. Ponašanje aktivista vladajuće stranke koji
se nisu uzdržavali ni od otvorenog nasilja
pokazuju da je prostor za slobodno
izražavanje i glasanje građana u toj meri
ugrožen da čak ni izbori za mesne zajednice,
koji su do sada imali sporedan značaj imajući
u vidu zakonska i statutarna ovlašćenja ovih
organa, više nisu oslobođeni represije koja je
postala uobičajeni pratilac svakog izbornog
procesa u poslednjih 10 godina.

Vlasnik transportne
kompanije vređao novinarku
zbog izveštavanja
Nezavisno udruženje novinara Srbije osudilo je
uvrede koje je na račun novinarke Danas
Mirjane Stevanović uputio Žarko Kosović,
vlasnik transportnog preduzeća „Bora Kečić“.
Motiv za ovaj napad predstavlja pominjanje
Kosovićeve firme u tekstu novinarke Danasa koji
se bavio pitanjem nelegalnog obavljanja poslova
transporta i nepoštovanja zakona o konkurenciji. 

Osećajući se prozvanim zbog takvog teksta
Kosović je u više navrata u obliku telefonskih
poziva i sms poruka Stevanovićevoj uputio niz
uvreda, upozoravajući je da će o incidentu
razgovarati i sa njenim poslodavcem. 

Reč je o očiglednom pokušaju nezakonitog
uticaja na rad novinara i suzbijanju slobode
izveštavanja građana o svim relevantnim
pitanjima. 

Kršenje prava na
izražavanje političke volje u
Novom Sadu

https://rs.n1info.com/vesti/incidenti-i-organizovano-glasanje-na-izborima-za-mesne-zajednice-u-novom-sadu/
https://nuns.rs/nuns-osuda-uvreda-upucenih-novinarki-mirjani-stevanovic/


MONITORING

Nakon objavljivanja Nacrta zakona o izmenama i
dopunama Zakona o slobodnom pristupu
informacijama od javnog značaja i otvaranja
javne rasprave, grupa organizacija civilnog
društva okupljena oko Koalicije za za slobodu
pristupa informacijama izradila je dokument sa
predlozima za unapređenje Nacrta Zakona.
Koalicija je izrazila zabrinutost zbog predloženih
rešenja Nacrta, ističući da bi njegovo usvajanje i
primena u praksi dovela do bitnog ugrožavanja i
ograničavanja nivoa dostignutih prava na pristup
informacijama od javnog značaja, kao i da
predložena rešenje neće doprineti rešavanju
problema koji su uočeni tokom perioda primene
trenutno važećeg zakona. Kao najproblematičnija
rešenja ističu se odredbe koje se tiču
ograničavanja primene zakona na političke
stranke i verske zajednice, kao i odredbe koja
omogućava uskraćivanja prava na pristup
informacijama tražiocu „ukoliko bi se na taj način
ugrozio položaj na tržištu društva kapitala ili
ukoliko bi se time ugrozio interes pravnih ili
fizičkih lica“. Koalicija takođe predlaže rešenja
koja se tiču uočenih problema u oblasti izvršenja
rešenja Poverenika i nepostojanja efikasnog
sistema nadzora nad primenom Zakona.
Višegodišnja praksa nepostupanja po rešenjima
Poverenika od strane državnih organa već je u
priličnoj meri obesmislila sam institut
slobodnog pristupa informacijama od javnog
značaja, a usvajanje ovakvih zakonskih rešenja
bi unazadilo i zakonski okvir i upodobilo bi ga da
dosadašnjem nesavesnom postupanju državnih
organa. Takav ishod bi bio ne samo u suprotnosti
sa samom svrhom zakona, već bi značajno
doprinelo daljem pogoršanju u oblasti slobode
rada medija i dostupnosti informacija
građanima. 

Četiri godine nakon smrti Milorada Nikolića koji
je preminuo u zatvorskoj bolnici u Srbiji, javnost i
porodica preminulog nisu dobili odgovor na
pitanje ko je odgovoran za njegovu smrt i zbog
čega je on uopšte bio u pritvoru. Podsećamo da
je Nikolić uhapšen zbog SMS poruka upućenim
njegovom komšiji, a čiju sadržinu su pripadnici
bezbednosnih struktura Republike Srbije
okarakterisali kao ugrožavanja bezbednosti
predsednika Aleksandra Vučića. Ni nakon četiri
godine javnosti nije objašenjeno po kom pravnom
osnovu je Nikolić uhapše niti u čemu se sastojal
njegovo protivpravno ponašanje, što izaziva
opravdanju sumnju da je reč o političkoj odmazdi.
Protek vremena bez pružanja adekvatnog
obrazloženja potvrđuje tezu da je ključni
problem i u ovom slučaju nepostojanje političke
volje da slučaj zaista i reši. 
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Problematične izmene
Zakona o pristupu
informacijama 

Još uvek bez odgovora u
slučaju čoveka
preminulog u pritvoru
zbog ugrožavanja
sigurnosti predsednika

https://www.gradjanske.org/poziv-za-podrsku-predlozima-za-unapredjenje-nacrta-zakona-o-slobodnom-pristupu-informacijama-od-javnog-znacaja/
https://rs.n1info.com/vesti/hipoteticki-ugrozio-vucica-pa-umro-u-zatvoru-porodica-jos-ceka-na-odgovore/

